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r eb be ai voti q u e llo ch e, n e ll 'o r d ine cr on o logico, è sta to i l 

p r im o, i l qu a le esclu d er ebbe solo le Un iver s ità l ib e r e. D ie-

t r o le osser vazioni della Giu n t a, io p r op or r ei di segu ire 

qu esto m et od o. 

La p a r o la è al d epu ta to Luzi su ll 'o r d ine della d iscussion e. 

F i N M . Ho ch ies to di p a r la re p er p r op or re un em en d a-

m en t o, qu in di mi t r ovo n ella stessa con d izione del d ep u ta to 

Massar i. 

P R E S I D E N TE . La facoltà di p a r la re spet ta ora al d ep u-

ta to Lu zi, i l q u a le l'ha ch iesta su ll 'o r d ine della d iscu ss ion e. 

Kiu z i . Dom an d er ei soltanto se la p r op os izione d e l l ' on o r e-

vo le Mancini sia com p en et r a ta con qu ella d e l l 'on or evo le 

Massar i. 

Foci. No ! n o! 

IIWZI. Siccome sem bra che l 'em en d a m en to d el d ep u t a to 

Massari esclu da a ffa t to un d opp io im p iego, p a r mi che si d ebba 

p or re in vo t azione p r ima di q u e llo del d ep u t a to Man cin i. 

MAN CIN I . Ch iedo di p a r la re su ll 'o r d ine d ella d iscussion e. 

Cr edo che i l n ost ro p r es id en te abb ia fo r m u la to così ch ia-

r a m en te l 'o r d ine che con vien m egl io segu ire in qu esta d i-

scu ss ione p er r en d er la p iù faci le e su ccin t a, che n u lla vi è 

da a ggiu n gere o da m u t a re a qu an to egli ha su gger i t o. Ce r-

t am en te la p r op osta del d ep u t a to Massari è la p iù am p ia, 

d ap p oiché essa com p r en de la m ia e qu e lla del d ep u t a to 

D'On d es-Reggio e ten de a r es t r in gere il d ivie to dei cu m u li ai 

soli im p ieghi dello Sta to. Poi viene la m ia p r op os t a, la q u a le 

m an t iene l 'ap p licazione di qu el d ivie to non solo a gl ' im p ie-

ghi d ello St a t o, ma an che a q u e l li d e lle P r ovin cie e dei co-

m u n i. Quan do fosse esclusa la m ia p r op os t a, r im a r r eb be u l-

t im a qu ella del d ep u ta to D 'On d es -Reggio, la q u a le è di t u t te 

la p iù a n gu s t a, r es t r in gen d osi la m ed es ima a d om an d are in 

favore d e lle so le Un iver s ità l ib e re u n 'eccezion e. 

Qu in di io p r egh er ei la Cam era di ad ot t a re la p r oposta del 

n ost ro p r es id en t e, che mi p a re la p iù op p or tu na a p r ovve-

d ere a lla r ego la r i tà ed a lla b r evità della d iscussion e. 

P R E S I D E N TE . La pa r ola è al d ep u t a to F in zi, il q u a le, se 

ha un em en d a m en to che possa essere com p r eso in qu esta 

d iscu ss ion e, può en u n zia r lo. 

P I N ZI . Gli on or evoli p r eop in an ti p r op osero e p a r la r ono di 

em en d am en ti i qu a li h an no per ogget to di r es t r in gere in da te 

cir costan ze la legge p r oposta da lla Com m iss ione su lla cu m u-

lazione d egl ' im p iegh i. 

I o per con t r a r io vo leva a l la r ga re con una m ia p r op osta la 

cer ch ia e l 'e fficacia d ella legge. 

I o p r op or r ei un em en d am en to p er cui n ei p u bb lici fu n zio-

n a ri n on si a ccu m u le r eb be p iù la facoltà di eser cit a re an che 

d e lie p r ofess ioni l ib e r e. 

Se mi è dato di svi lu p p a re i l m io em en d a m en t o, io con t i-

n u erò di bu on gr ado il m io d i r e, e cr edo r ea lm en te che q u e-

sta p r e fe r en za mi sia d ovu ta in qu an to l 'em en d a m en to m io 

t en de ad am p lia re gli e ffe t ti della legge in d iscu ss ion e, m e n-

t r e q u e l li d egli on or evoli p r eop in an ti t en d ono a d e lim it a r l i. 

P R E S I D E N TE . Dom an do p er d ono a l l 'on or evo le p r eop i-

n a n t e, ma mi sem bra che il suo em en d am en to d ebba ven ir 

d op o. 

Se la Cam era accet t asse, p er cagion d 'esem p io, l ' em en d a-

m en to d el d epu ta to Massar i, egli è ch ia ro che ve r r eb be a r e-

s t r in gere il sen so e la por ta ta d e ll 'a r t ico lo p r op osto da lla 

Co m m i s s i o n e . . .. 

P I N ZI . Ed io la voglio a l la r ga r e. 

P R E S I D E N TE . . . se in vece essa r ifiu t a gli em en d am en ti 

Massar i, Mancini e D 'On d es -Reggio, si d ovrà poi in t e r r oga re 

l a Cam era su lla clau su la che si t r a t ta di a ggiu n gere a q u es to 

a r t ico lo. 

Qu esta sa r eb be la m ia o p in io n e; del r es to con su lt erò la 

Ca m er a. 

L'on or evo le Gad d a, se n on e r r o, ha ch ies to la p a r o la su l-

l ' o r d ine della d iscu ss ion e. 

c ìA D D A . Mi p e r m e t t e rò d 'osser va re ch e, secon do l 'o r d ine 

p r op osto d a l l 'on or evo le p r es id en t e, p o t r eb be an che non a ver 

lu ogo lo svi lu p po d e l l 'em en d a m en to del d ep u t a to F in zi, se 

ven issero ap p r ova ti gli em en d am en ti p r oposti d agli on or evo li 

p r eop in an t i. 

L'em en d a m en to Fin zi ve r r e b be r esp in to sen za essere d i-

scu sso; locchè par rai n on essere un or d ine logico p er la d i-

scu ss ion e. 

MAN CIN I . Ch ieggo di p a r la re su l l 'o r d ine della d iscu s-

s ion e. 

M E i i i iAN A . Dom an do la par ola. 

P R E S I D E N TE . Faccio osser va re che il d ep u t a to Fin zi 

a veva già ch ies to la p a r o la con t ro la p r op osta fa t ta dal d e-

pu ta to D 'On d es -Reggio, e p er con segu en za tan to m a ggio r-

m en te con t ro q u e lle p r esen t a te dai d ep u t a ti Massari e Man-

cin i , e che io, secon do l ' o r d in e, gli con ser va va la p a r o la, 

on de potesse esp or re le sue r a gion i. 

I l d ep u ta to Man cini ha la pa r ola p er una m ozione d ' o r-

d in e. 

MAN CIN I . Dir ò so lam en te ch e, s iccome i l d ep u ta to F in zi, 

p r oced en do o l i r e in q u e lla logica che ha gu id a to la Com m is-

s ion e, vu o le che si t r a gga no le u lt im e con segu en ze dal p r in-

cip io da cui essa m osse, d ovr eb be an ch 'egli svi lu p p a re le 

r agioni del suo em en d am en to p r ima che q u a lu n q ue d egli 

a lt r i em en d am en ti ven ga posto ai vo t i ; ed a lt r e t t a n to l 'on o-

r evo le Massari p o t r eb be fa re del suo. E soltan to dopo che la 

Cam era sa rà am p iam en te i l lu m in a ta d elle r agioni che p os-

sano sost en ere ciascu no di qu esti em en d a m en t i, i l p r es id en te 

passerà a m et t e r li a p a r t i t o. 

P R E S I D E N TE . I l d ep u ta to Mellana ha la p a r o la. 

M E i i i iAN A . Io a p p oggio la p r op osta d e l l ' on or evo le F in zi, 

e ch ecché abb ia d et to in con t r a r io l ' on or evo le p r es id en t e, 

cr edo debba a vere la p r io r i t à. 

P r ima d egli em en d a m en ti vi sono i s is t em i. 

Qui sono di fr on te d ue s is t em i: q u e llo in fo r za del q u a le 

si vu o le d im in u ire l ' im p or t an za d ella legge, e qu e llo p er cui 

a lla legge si vu ol d a re una m a ggio re r i levan za ed e fficacia. 

Ora è d 'u opo che in n an zi t u t to qu es ti d ue s is temi siano 

svolt i. 

Nè va le i l d i r e: se la Cam era è d 'avviso di non r es t r in gere 

la legge, non a ccoglie rà gli em en d am en ti p r op ost i. Ma se n on 

sap p iamo an cora le r agioni p er le qu a li l ' on o r evo le Fin zi 

vu ol d a re a lla legge una m aggior es t en s ion e, io cr edo che 

n on si p o t r eb be vo t a r e. 

Da ll 'a lt ro la to a lcu ni p o t r eb b ero vo t a re la p r oposta del d e-

p u ta to Man cini od a lt ri em en d a m en t i, ved en do la legge r i -

s t r e t t a, qu an do in vece, se la m ed esima avesse for se t u t ta la 

sua a m p lia zion e, for se non li a cce t t e r eb b er o. 

Io qu in di cr edo che avan ti t u t to d ebbano d iscu ter si i due 

s is t em i; dopo ved rà i l s ign or p r es id en te fr a gli em en d a m en ti 

p roposti hinc inde a qu a li d ebba d a re la p r eced en za. 

P R E S I D E N TE . Non ho n essuna d ifficolt à a ciò, e q u in d i, 

se la Cam era lo s t im a, p er sem p li fica r e, io d ar ei la p a r o la 

su ccess ivam en te a qu e lli che h an no un em en d am en to da p r o-

p o r r e; dopo la d iscu ss ion e, segu irò l 'o r d ine d ella votazione 

da me p r op ost o. 

Darò d u n que la pa r ola p r ima al d ep u t a to Massar i, poi al 

d ep u t a to Fin zi. 

M AS S AR I . Se mi p e r m et te i l s ign or p r es id en t e, mi p a re 

che da t u t ti i la ti d e lla Cam era si sia con vin ti su lla n e ce s-


